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Driftsättning av TARIC3
Kommissionen har sedan tidigare infört TARIC3 och nu har även Tullverket anpassat Taric, den 
elektroniska tulltaxan, till TARIC3. Driftsättningen kommer ske den 19 mars 2011.

Tullverkets centrala databas, TARIC, uppdateras varje natt med uppgifter direkt från den Europeiska 
kommissionen. TARIC3 är en modifiering av datastrukturen och av överföringarna av datafilerna. 
Ändringarna påverkar Taric Fildistribution (TIF). Vissa kodfält har ändrats vad gäller storlek vilket 
påverkar layouten.

Läs mer
Taric Fildistribution

Europaparlamentet godkänner frihandelsavtalet EU - 
Sydkorea
Europaparlamentet beslutade den 17 februari 2011 att godkänna det frihandelsavtal som förhandlats 
fram mellan EU och Sydkorea. Avtalet innebär möjligheter för ökad handel redan från 1 juli 2011 då 
huvuddelen av avtalet kommer att börja tillämpas provisoriskt.

Läs mer
Kommerskollegium
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http://www.tullverket.se/innehallao/t/taric/taricfildistribution.4.4ab1598c11632f3ba9280001793.html
http://www.kommers.se/templates/News____6315.aspx?epslanguage=EN
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Ringpärmsmekanismer med ursprung i Thailand

Den 12 februari 2011 införs preliminär antidumpningstull på importen av ringpärmsmekanismer med 
ursprung i Thailand. Tullen ska tillämpas i sex månader och är på 17,2 %. 

(EUT L 37/2011)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av furfurylalkohol med ursprung i 
Kina den 10 december 2011.

(EUT C 47/2011)

PET med ursprung i Oman och Saudiarabien

Den 16 februari 2011 inleddes en antidumpningsundersökning samt en antisubventionsundersökning av 
importen av visst slags polyetentereftalat (PET) med ursprung i Oman och Saudiarabien. 

(EUT C 49/2011)

Glasfibervävnader med ursprung i Kina

Den 18 februari 2011 införs preliminär antidumpningstull på importen av vissa glasfibervävnader med 
öppna maskor med ursprung i Kina. Tullen varierar, beroende på tillverkare, mellan 48,4 % och 62,9 %. 

(EUT L 43/2011)

Natriumcyklamat med ursprung i Kina

Kommissionen har inlett en översyn av de antidumpningsåtgärder som tillämpas på import av 
natriumcyklamat med ursprung i Kina. Samtidigt inleds en antidumpningsundersökning begränsat till två 
kinesiska exporterande tillverkare, Fang Da Food Additive (Shen Zhen) Limited och Fang Da Food Additive 
(Yang Quan) Limited. Kommissionen har även inlett en partiell interimsundersökning för att klarlägga 
om de gällande åtgärderna ska fortsätta, upphävas eller ändras för den exporterande tillverkaren Golden 
Time Enterprise (Shenzhen) Co., Limited.  

(EUT C 50/2011)

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Läs om när du ska exportera på nästa sida

tullverket.se

Normalförfarande, förenklat förfarande
- vet du skillnaden?
När du ska importera eller exportera en vara ska du också välja vilket förfarande du ska använda. 
Det finns normalförfarande och förenklat deklarationsförfarande vid import. Vid export finns det 
normalförfarande samt lokalt klareringsförfarande. 

När du ska importera 
Om du lämnar tulldeklarationen på blankett ska styrkande handlingar bifogas deklarationen. Om du 
däremot lämnar deklarationen elektroniskt, via Tullverkets Internetdeklaration TID eller EDI (Electronic 
Data Interchange), räcker det att de styrkande handlingarna finns tillgängliga om vi begär att få se dem. 
För att kunna lämna deklarationer elektroniskt behöver du ett tillstånd till elektronisk uppgiftslämning. 
Tänk på att en föranmälan alltid ska lämnas innan varorna anländer till EU.

Normalförfarande innebär fullständig deklaration 
Använder du dig av normalförfarandet lämnar du en fullständig tulldeklaration med kompletta uppgifter 
vid importtillfället. När vi har granskat deklarationen och lämnat en utlämningssedel kan du disponera 
över varorna. Har du inte kredittillstånd betalar du avgifterna kontant vid klareringstillfället. Med 
kredittillstånd får du i stället en tullräkning skickad till dig.  

Förenklat deklarationsförfarande - när du inte har alla uppgifter
Om vill lämna en deklaration enligt förenklat deklarationsförfarande behöver du tillstånd. Vid 
importtillfället behöver du enbart lämna en förenklad deklaration som innehåller ett begränsat antal 
uppgifter om sändningen. Vilka uppgifter som ska fyllas i hittar du i tulldeklarationshandledningen. 

När Tullverket har granskat den förenklade deklarationen får du en utlämningssedel och kan då förfoga 
över varorna, innan det att tull, moms och eventuellt andra skatter har betalats. Du behöver därefter 
lämna en kompletterande deklaration med de fullständiga uppgifterna senast 10 dagar efter att du har 
lämnat den förenklade deklarationen, om du deklarerar på blankett. För dig som deklarerar elektroniskt 
gäller 11 dagar. Utifrån den kompletterande deklarationen fattar vi ett tulltaxeringsbeslut. Eftersom 
eventuella avgifter betalas mot tullräkning måste du ha ett kredittillstånd. Tillståndet kostar 750 kronor. 
Kredittiden är densamma som när du betalar mot tullräkning vid normalförfarandet.  

Det kan vara en fördel att använda sig av det förenklade deklarationsförfarandet om du inte har tillgång 
till alla dokument vid importtillfället, exempelvis om ett ursprungsintyg saknas. Du slipper då göra 
omprövningar i efterhand. Tänk på att eventuella importlicenser och andra nödvändiga tillstånd för att få 
importera restriktionsvaror ska finnas redan när du lämnar den förenklade deklarationen.  

Har du vid importtillfället tillgång till alla nödvändiga uppgifter och dokument kan det vara smidigt att 
använda sig av normalförfarandet. Då slipper du ha kontroll på när den kompletterande deklarationen ska 
lämnas och riskerar inga förseningsavgifter.

Vad krävs för att få tillståndet? 
Tillståndet till förenklat deklarationsförfarande gäller bara för de varor som ingår i din eller din kunds 
kommersiella verksamhet. För att få ett tillstånd till förenklat förfarande för import ska företaget:  

ha kredittillstånd •	

ha erkänd ekonomisk solvens •	

ha en administrativ organisation som är lämplig att klara av varuflödet •	

inte ha begått några allvarliga brott mot Tullverkets regler de senaste tre åren.  •	



TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra 
tjänster, klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktörer Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox Anna-Maria Almljung
Lena Dahlberg
Linda Hedlund
redaktionen@tullverket.se

Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

När du ska exportera
Vid export måste tulldeklarationen lämnas elektroniskt via TID eller EDI, du behöver därför ett 
tillstånd till elektronisk uppgiftslämning. All export, med några undantag, ska föranmälas. Uppgifterna 
till föranmälan lämnar du i exportdeklarationen. Tänk på att de styrkande handlingarna ska finnas 
tillgängliga om vi begär att få se dem. 

Normalförfarande - klarering över disk 
Vid normalförfarandet lämnar du en tulldeklaration elektroniskt till exporttullkontoret via TID eller 
EDI. Du eller ditt ombud begär sedan klarering vid det exporttullkontor där varorna befinner sig. Efter 
klarering får du ett EAD, exportföljedokument, som ska visas upp vid det utfartstullkontor där varorna 
lämnar EU.   

Lokalt klareringsförfarande för export – elektronisk klarering  
För att kunna deklarera enligt lokalt klareringsförfarande, som det förenklade förfarandet för export 
kallas, krävs tillstånd. Om du har tillstånd till lokalt klareringsförfarande för export innebär det att du 
är godkänd exportör. Förenklingen innebär att du inte behöver uppsöka ett tullkontor för att klarera ditt 
gods. När du har skickat in den elektroniska deklarationen och Tullverket har godkänt den kan du starta 
exporten direkt från ditt företag. Varorna ska finnas på den plats som är kopplad till den godslokalkod 
som finns inskriven i ditt tillstånd.  

Som vid normalförfarandet skickar du in din tulldeklaration elektroniskt. Skickar du via TID får du ett 
meddelande via TDS, Tulldatasystemet, om att varorna är klarerade och du kan då själv skriva ut ett EAD 
som ska visas upp vid utfartstullkontoret. Lämnar du din deklaration via EDI behövs ett särskilt tillstånd 
för att kunna skriva ut EAD. Tillståndet kallas för elektroniskt exportmedgivande, ZEM. Det är viktigt att 
du i exportdeklarationen anger den godslokalkod, som finns angiven i tillståndet, och tid när varorna ska 
sändas iväg. Detta för att vi ska kunna kontrollera varorna innan export.  

Vad krävs för att få tillståndet?

För att få tillstånd till lokalt klareringsförfarande för export ska företaget, utöver att ha tillstånd till 
elektronisk uppgiftslämning:  

ha erkänd ekonomisk solvens  •	

ha en administrativ organisation som är lämplig att klara av varuflödet •	

ha goda tullrutiner  •	

inte ha begått några allvarliga brott mot Tullverkets regler de senaste tre åren. •	

Läs mer

Förenklat deklarationsförfarande 

Lokalt klareringsförfarande för export

Tulldeklarationshandledningen

http://www.tullverket.se/innehallao/f/forenklatdeklarationsforfarandevidimportstartsida/forenklatdeklarationsforfarandevidimportstartsida.4.4ab1598c11632f3ba9280005339.html
http://www.tullverket.se/innehallao/l/lokaltklareringsforfarnadeexptillstand/lokaltklareringsforfarandeexportgodkandexportortillstand.4.4ab1598c11632f3ba9280003480.html
http://www.tullverket.se/innehallao/t/tulldeklarationshandledninghjalpattfyllaiimportochexportdeklarationer.4.6b1753cf12b3e0b00868000707.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se

